



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz • 7 марта 2003 года, N 53 (3145) Пятница

ЦЕЛЬ — ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАСШИРЕНИЕ СОТРУДНИЧЕСТВА

В нашу страну 6 марта с официальным визитом прибыл Президент Словацкой Республики Рудольф Шустер

ПАНОРАМА ДНЯ

НОВЫЙ КОЛЛЕДЖ

В эти дни в ауле «Дурмень» Амударьинского района завершаются работы по строительству еще одного сельскохозяйственного профессионального колледжа на 450 учащихся. В нем наряду с современным учебным корпусом построено также общежитие на 100 мест.

Рабочие 304-й районной межхозяйственной передвижной строительной колонны выполняют последние отделочные работы. Колледж будет открыт накануне праздника Навруз.

И СТАНЕТ ЗЕЛЕНЕЕ КРАЙ

Четыре миллиона саженцев будет высажено в течение месяца по благоустройству и озеленению на территории Сырдарьинской области. Новые посадки тутовника, арчи, плодовых и других пород деревьев будут размещены вдоль проселочных дорог и городских улиц, на центральных улицах хозяйств и специально отведенных участках.

ИТОГИ ЗА ГОД

Состоялось общее собрание акционеров акционерного общества «Андижон почта». На нем была рассмотрена деятельность почтовиков в минувшем году. Согласно бизнес-плану, на 103,1 процента выполнен план по доходам. Чистая прибыль акционерного общества превысила 6 миллиардов 74 миллиона сумов.

Полученные доходы направлены на развитие производства и в резервный фонд.

«ОГНИ БОЛЬШОГО ГОРОДА»

В Центре современного искусства Академии художеств Узбекистана состоялся показ мод «Огни большого города». На нем демонстрировались модели весенне-летней одежды, созданные молодыми дизайнерами нашей страны.

Наряду с работами ведущих мастеров, здесь были широко представлены и работы начинающих модельеров. Мероприятие прошло не только как демонстрация новых моделей одежды, но и стало своеобразным праздником, побуждающим творцов к новым творческим поискам.

О ПОГОДЕ...

БЕЗ ОСАДКОВ

Дневная температура воздуха сегодня: по Каракалпакстану и Хорезмской области — 5–10 градусов тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 11–16 тепла; по Кашкардарьинской и Сырдарьинской областям — 12–17 тепла; по областям Ферганской долины — 10–15 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 11–16 тепла.

В столице республики ожидается переменная облачность, без осадков. Температура воздуха ночью — 3 градуса тепла, днем — 14–16 тепла.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

Основные события визита прошли в резиденции «Дурмень». После церемонии официальной встречи высокого гостя Президент Узбекистана Ислам Каримов беседовал с руководителем Словакии с глазу на глаз. Во время беседы обсуждались сегодняшнее состояние и перспективы отношений между нашими странами, международные проблемы и другие вопросы, интересующие стороны. Обменявшись мнениями по вопросам дальнейшего развития двустороннего сотрудничества, актуальным международным проблемам, президенты отметили, что оценки, взгляды и отношения Узбекистана и Словакии к определенным вопросам и ситуациям являются схожими.

Узбекистан высоко ценит действия Словакии по интеграции в Европейский Союз и Евро-Атлантическую структуру, и с пониманием относится к тому, что ее достижения в этом отношении откроют новые возможности для развития двустороннего сотрудничества. В свою очередь Словакия высоко ценит активные действия Узбекистана на мировой политической арене и помощь, оказываемую им международной антикоррупционной коалицией.

Руководство обеих стран придерживается мнения о необходимости совместной борьбы в рамках ООН, НАТО, Программы «Партнерство во имя мира» против международной организованной преступности, контрабанды оружия и наркотиков, других угроз национальной, региональной и мировой безопасности.

Обсуждая взаимоотношения двух стран, президенты отметили, что возможности, имеющиеся в торгово-экономической сфере, пока что не используются в полном объеме. Предприятия, со-



зданные совместно со словацкими партнерами, еще довольно малочисленны. Не удовлетворяет стороны и объем экспорта-импорта, являющийся основным критерием в оценке торгово-экономических отношений.

Президенты договорились о повышении активности совместной межправительственной комиссии, созданной в целях развития экономического сотрудничества, а также об отправке в Словакию делегации Узбекистана, состоящей из экспертов и предпринимателей. Как сообщил на пресс-конференции руководитель нашей страны, эта делегация посетит непосредственно предприятия и организации, изучит возможности сотрудничества.

После завершения этих встреч члены делегации побывают на приеме у Президента Словакии и проинформируют его о достигнутых результатах. То есть вопрос о развитии торгово-экономических взаимоотношений будет находиться под контролем глав государств.

На переговорах между официальными делегациями Узбекистана и Словакии в расширенном составе основное внимание также уделялось экономическим и политическим вопросам. Президент Ислам Каримов отметил, что сотрудничество может эффективно развиваться в машиностроении и, в частности, производстве оборудования для текстильной

пром. Наши отношения с Узбекистаном интенсивно развиваются. Однако несмотря на прочность правовой базы, объем торгово-экономического сотрудничества все же остается еще низким. Мы приехали в Узбекистан прежде всего для того, чтобы способствовать развитию этих связей. На наш взгляд, создание совместных предприятий является самым эффективным способом в этом направлении. Во время беседы с Президентом Узбекистана наши мнения во многом совпали, сказал руководитель Словакии.

Необходимо отметить, что любое предприятие, любое государство стремится присутствовать там, где есть прибыль, завоевать собственную нишу. В Узбекистане имеются такие возможности для словацких предпринимателей, а в Словакии — для узбекских предпринимателей. Можно привести, к примеру, текстильную промышленность. Словакия, где хорошо развита данная отрасль, непосредственно не получает сырье из Узбекистана. На деле не уделяется достаточного внимания созданию совместного предприятия, обеспечивающего наиболее приемлемые условия с точки зрения сырья, рабочей силы, транспорта и торговли. Совместные предприятия, создаваемые на основе партнерства, предоставляют возможность не только обеспечить внутренние потребности двух стран, но и вхождения на рынки других государств мира. К тому же Узбекистан и Словакия, расположенные в центре своих регионов, получают наибольшую выгоду от использования этих возможностей.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Абулвахид
ТУРАЕВА,
УзА.

В рамках официального визита Президента Словацкой Республики Рудольфа Шустера в нашу страну в Агентстве внешнеэкономических связей Республики Узбекистан состоялся бизнес-семинар. В мероприятии приняли участие представители деловых кругов Словакии и Узбекистана.

УЗБЕККО-СЛОВАЦКИЙ БИЗНЕС-СЕМИНАР

Этот семинар примечателен тем, что проведение его совпало с 10-летием установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Словакией. За прошедший период не только расширились экономические и культурные связи между нашими странами, но и была создана и укрепилась правовая база, направленная на поддержку плодотворного сотрудничества. Ярким свидетельством тому могут служить около 20 документов в сфере политики, экономики, торговли, науки, техники и образования, подписанных между двумя странами.

На семинаре предпринимателям была дана подробная ин-

формация о ходе экономических реформ, осуществляемых в Узбекистане и Словакии. Необходимо отметить, что в нашей стране созданы все условия для деятельности иностранных инвесторов и предпринимателей. Существующие условия поощряют предпринимателей обеих стран и еще более активизируют их деятельность.

На мероприятии отмечалась необходимость налаживания регулярных встреч между предпринимателями. Подчеркивалось, что давно уже настало время совместной разработки и внедрения в жизнь определенных программ и практических проектов.

УзА.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПРОГРЕСС И ЖЕНЩИНЫ

А.ИВАНОВА,
корр.УзА.

Расширению прав и возможностей женщин в Узбекистане и повышению их роли в обществе была посвящена встреча, состоявшаяся в преддверии Международного женского дня в Международном бизнес-центре. Ее организаторы — Программа развития ООН, совместная программа правительства Узбекистана и ПРООН «Содействие в целях развития», ряд агентств ООН, работающих в нашей стране. Во встрече участвовали представители государственных и общественных организаций республики, а также таких структур мирового сообщества, как Фонд народонаселения (ЮНФПА), ЮНЕСКО, Управление ООН по контролю за наркотиками и предупреждению преступности (УКНПП). Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ).

Международный женский день отмечается в рамках ООН

с 1997 года, после того, как Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций объявила 8 марта Днем борьбы за права женщин и международного мира. Цели тысячелетия, определенные на Всемирном саммите в 2000 году, не смогут быть реализованы, если в их выполнении женщинам не будет отведена центральная роль, подчеркивалось на встрече. Вся работа в области развития — от экономики до защиты окружающей среды и охраны здоровья населения — должна сосредоточиться в первую очередь на удовлетворении социальных нужд женщин. Только отдавая приоритет этой деятельности, можно рассчитывать на достижение реального прогресса.

В Узбекистане решение проблем женщин входит в сферу национальных интересов, говорится на встрече. За годы независимости значительно возросла их роль в обществе.

(Окончание на 2-й стр.)

Репортеры сообщают

ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ

Объявление 2003 года «Годом махалли» и принятая в связи с этим Программа еще более воодушевили наш народ, повысили его активность. В городах и кишлаках страны началась работа по благоустройству территорий, весенней посадке деревьев, кустарников и цветов.

В Кабинете Министров состоялось заседание Республиканской комиссии по разработке и реализации Программы «Год махалли». На нем обсуждался ход месячника по благоустройству и озеленению. В заседании приняли участие члены Республиканской рабочей комиссии, руководители министерств и ведомств, представители средств массовой ин-

формации и общественных организаций, а также махалли.

На заседании была заслушана информация о ходе выполнения министерствами и ведомствами, хокимиятами и махаллами мероприятий, намеченных по проведению месячника благоустройства и озеленения.

Были намечены меры по организованному проведе-

нию 15 марта 2003 года общенационального благотворительного шахра на высоком уровне, привлечению к этой работе органов самоуправления граждан, товариществ собственников жилья, предприятий, учреждений и организаций, учебных заведений, а также всего населения республики.

УзА.

Генеральный план здоровья

Людмила КУЧЕРЕНКО,
наш корр.

Вчера в Министерстве здравоохранения состоялся семинар, на котором представители различных министерств обсудили предварительный отчет о состоянии здравоохранения в рамках реализуемого с прошлого года проекта, осуществляемого совместно с Японским агентством международного сотрудничества (JICA). Глубокое изучение и анализ положения дел на местах позволяет выявить существующие проблемы и скоординировать силы на их устранение, сказал в своем выступлении на семинаре первый заместитель министра здравоохранения республики Д. Асадов.

Сдана в эксплуатацию автоматическая газораспределительная станция (АГРС) «Наманган-2». Это итог работы газовиков по улучшению газоснабжения населения Наманганской, а также Наманганского и Уйчинского районов.

Газ пришел в кишлак

Пуллат ХАМДАМ.

Строительство и монтаж оборудования АГРС вело АО «Олтин водий» акционерной компании «Узтрансгаз». За год работы строителями освоено 1 млрд. 350 млн. сумов капиталовложений. Под землей проложено 14 км труб диаметром 325 мм, возведены компрессорные станции, установлена современная аппаратура.

Кроме того, с пуском в эксплуатацию АГРС в 40 тысячах квартир и частных подворий будет улучшено газоснабжение, «голубое» топливо придет и на территорию Наманганского и Уйчинского районов.

ДЕТСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЙСТВУЕТ

Состоялось заседание президиума Детской организации под эгидой общественного движения молодежи «Камолот». В нем приняли участие председатели отделений организации на местах, представители Министерства народного образования и молодежных издательств.

Б.ХИДИРОВА,
корр.УзА.

Детская организация в целях воспитания юношей и девушек в духе верности и преданности Родине, идеям независимости, обеспечения воспитания их высокой духовности, гармоничного развития проводит широкомасштабные мероприятия. За время существования этой организации были созданы устав, эмблема, нагрудный знак, во всех общеобразовательных школах нашей страны открыты первичные организации.

Для осуществления задач, намеченных в прошлом году в Государственной программе «Год защиты интересов старшего поколения», школьники взяли шефство над престарелыми, которые потеряли своих кормильцев. Показательной явилась деятельность совета лидеров Гулистанского района Сырдарьинской области, Элликкалинского района Республики Каракалпакстан, городов Навои и Маргилана.

Для оказания практической помощи в организации содержательного досуга учащейся молодежи, выявления одаренности школьников были проведены смотр-конкурсы «Праздник бумажных змеев», выставка одаренных детей «Творцы будущего», фестиваль «Волшебный свет». В целях организации отдыха детей в летних лагерях были организованы различные мероприятия, спортивные соревнования.

В целях укрепления правовых знаний молодежи среди школьников были проведены конкурсы сочинений и выставка рисунков. Проведены беседы «за круглым столом», посвященные Конвенции о правах ребенка. Объявлен смотр-конкурс «Знаете ли вы свои права?».

ПЛАНЕТА. ОПЕРАТИВНО



Безопасность важнее

В 2003 году китайское правительство планирует увеличить расходы на оборону страны на 9,6% и довести их до 185,3 млрд юаней (около 23 млрд. долларов США), передает РИА «Новости». Об этом заявил на проходящей сессии высшего законодательного органа страны — ВСНП — министр финансов КНР Сян Хуайчэн. Выступая перед депутатами ВСНП с докладом об осуществлении бюджета в 2002 году и о бюджете на 2003 год, министр финансов Китая подчеркнул, что планируемый рост расходов в бюджете страны на военные нужды связан «с изменениями в международной ситуации, необходимостью защиты национальной безопасности, суверенитета и территориальной целостности Китая».

Боевики задержаны

Трое участников незаконных вооруженных формирований задержаны за минувшие сутки в Дагестане. У одного из задержанных при себе была обнаружена 100-граммовая тротиловая шашка. По данным милиции, все трое участвовали на стороне незаконных вооруженных формирований в боевых действиях против федеральных сил на территории Чеченской Республики в 2002 году, сообщает «Интерфакс».

Президент избран

По информации Lenta Ru, действующий президент Армении Роберт Кочарян одержал победу во втором туре выборов главы государства, прошедшем 5 марта. По предварительным данным, Кочарян набрал 67,5 процента голосов, а лидер оппозиционной Народной партии Степан Демирчян — 32,5 процента. Эти сведения Центризбирком Армении обнародовал на основа-

нии подсчета 70 процентов бюллетеней.

В результате теракта

в торговом центре в колумбийском городе Кукута погибли 4 человека и 56 ранены. Начинный взрывчаткой автомобиль взорвался на подземной стоянке. Взрыв вызвал сильную панику среди посетителей центра, что привело к дополнительным жертвам, информирует Reuters.

Никто не пострадал

На востоке Афганистана в Джелалабаде произошел взрыв в здании представительства ООН. Местные власти также сообщили, что спустя несколько часов взорвалась еще одна бомба — около правительственного здания в центре Джелалабада. В результате двух взрывов никто не пострадал. Представители властей Афганистана подозревают в организации взрывов движение «Талибан», сообщает Reuters.

ЦЕЛЬ — ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАСШИРЕНИЕ СОТРУДНИЧЕСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Географическое расположение имеет и важное политическое значение. 1 мая 2004 года Словакия станет членом Европейского Союза. А это означает, что для дальнейшего повышения значения Соглашения о партнерстве и сотрудничестве между Узбекистаном и Европейским Союзом может иметь важное значение Словакия, расположенная в центре Европы. В ноябре прошлого года в Праге Словакия официально была приглашена в НАТО. Рудольф Шустер, отмечая, что присоединение его страны к данной организации связано с ратификацией соответствующих документов, выразил надежду, что этот процесс будет успешно завершён в 2004 году. Значит, Узбекистан может еще более расширить сотрудничество с этой страной в рамках НАТО. Президенты согласились с тем, что уже сейчас необходимо начать

практические действия для подъема отношений на новый уровень.

В ходе переговоров словацкая сторона выразила готовность поддержать Узбекистан в переговорах о вступлении во Всемирную Торговую Организацию. Также Ислам Каримов одобрил предложение Рудольфа Шустера о поддержке становления Словакии непостоянным членом Совета Безопасности ООН в 2006-2007 гг.

Правовую основу отношений между Узбекистаном и Словакией составляли 17 документов. Среди них имеют особую важность подписанные в ходе официального визита Президента Узбекистана в Словакию 16-17 января 1997 года Договор об основах взаимоотношений и сотрудничества, соглашение о взаимной защите и поощрении инвестиций, а также о торгово-экономическом и научно-техническом сотрудничестве. По завершении переговоров в резиденции «Дурмень» ряд

этих документов дополнился двумя новыми. Были подписаны межправительственное соглашение между Узбекистаном и Словакией об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налога на доход от собственности, меморандум о партнерстве между Национальным банком внешнеэкономической деятельности Узбекистана и «Эксимбанком» Словакии.

После завершения мероприятий в резиденции «Дурмень» руководитель Словакии в сопровождении Премьер-министра Узбекистана У.Султанова посетил Площадку памяти. Высокопоставленный гость возложил цветы к подножию памятника «Скорбящая мать» в знак уважения к памяти наших соотечественников, пожертвовавших жизнью во имя свободы и мира.

В Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан Президенту Словакии была присвоена степень

Почетного доктора этой академии. В ходе встречи Рудольфа Шустера со слушателями и преподавательским составом академии речь шла о культурно-просветительских, научных связях между двумя странами.

Осматривая предметы старины, уникальные экспонаты эпохи правления темуридов в Государственном музее истории Темуридов, руководитель Словакии отметил, что народ Узбекистана за годы независимости достиг больших успехов в деле восстановления духовных ценностей, изучения наследия предков, выражения почтения великим сыновьям своего народа. Рудольф Шустер расписался в Книге для почетных гостей.

На этом завершился официальный визит Президента Словакии. 7 марта высокопоставленный гость планирует посетить Самарканд и Бухару.

Анвар БАБАЕВ, корр. Уз.



Оком — пора ответственная

В ширкатим хозяйстве «Шарк юлдузи» Джаркурганского района Сурхандарьинской области животноводство — одна из ведущих отраслей сельхозпроизводства. На ферме содержится 2,500 голов овец, из них 1,076 — овематки. С приходом первых теплых дней у животноводов прибавляется хлопот: начинается окот. Его проведению предшествует тщательная многоэтапная работа, включающая как усиление рациона питания овематок, так и уход за ними и ягнятами под наблюдением ветеринарного врача.



НА СНИМКАХ: заведующий фермой Мухаммади Абдикоридов и старший чабан Абдуназар Жумаев; «Будем чабанами, как папа».

Фото Искандара ХУЖАЕВА, Уз.

Международный семинар СТАНДАРТИЗАЦИЯ — ДВИГАТЕЛЬ ТОРГОВЛИ

Олеся ХАЙРУТДИНОВА.

Продукция с маркой «Сделано в Узбекистане» сегодня находит спрос во многих странах. И в деле расширения экспорта важнейшей задачей является привлечение национальных стандартов в соответствие с международными. В этой связи проведение в Ташкенте международного форума-семинара по Региональному сотрудничеству

MAS-Q, организованного в рамках Программы ЮСАИД/Корпорации Прага, стало большим событием для всех заинтересованных организаций и ведомств.

Наша страна в лице агентства «Узстандарт» является членом Международной организации по стандартам. Особое значение внедрение международных стандартов приобретает в связи с подготовкой к вступле-

нию во Всемирную Торговую Организацию. Вполне созвучно этим задачам и основная цель форума — создание Региональной Кооперации MAS-Q по техническому сотрудничеству в области метрологии, аккредитации, сертификации, стандартизации и качества, а также подписание меморандума о взаимопонимании.

В ташкентском форуме, который проходит при финансо-

вой поддержке Агентства США по международному развитию, принимают участие руководители Программы MAS-Q по Центральной Азии, национальных организаций из Кыргызстана, Казахстана и Таджикистана, а также представители ряда министерств, ведомств, международных организаций.

В рамках форума его участники должны будут определить миссию и задачи вновь созда-

ваемой Региональной Кооперации MAS-Q, избрать ее руководящие и исполнительные органы, создать комитеты и группы по разным направлениям деятельности. На базе Устандарт 7 марта также намечено проведение однодневного международного семинара по программе ISO на тему «Роль инфраструктуры стандартизации для экономического развития».

Резонанс

Так назывался материал, опубликованный в «Народном слове» в феврале с.г., в котором шла речь о серьезных проблемах и недостатках, имеющих место в организации деятельности платных стоянок и парковок частного автотранспорта в Ташкенте. В данной публикации также был сделан анализ хода выполнения известного постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 12 августа 1999 г. № 387 «О мерах по совершенствованию деятельности автостоянок».

«ПАРКОВКИ «ЮРСКОГО ПЕРИОДА»

На эту публикацию редакция получила ответ из Главного управления благоустройства при Ташкорхонимате за подписью руководителя управления С.Ибрагимова. В нем говорится, что содержание статьи всесторонне проанализировано руководством управления и обсуждено во всех подразделениях. В настоящее время, как сообщается в ответе, в столице действует 27 парковок для краткосрочного хранения автотранспорта общей площадью 1,800 машиномест, подведомственных Главному управлению благоустройства. Все они располагаются по обочинам дорог и на свободных площадках возле дорог. Земельные площади в соответствии с правительственным постановлением № 387 под такие парковки не отведены.

Все парковки, подведомственные управлению благоустройства, организованы по исполнению распоряжения хокима г. Ташкента от 25 ноября 1996 года № 654-Ф и протокола

внеочередного совещания комиссии по безопасности дорожного движения при хокимияте города, проходившего 15 мая 2000 года под председательством первого заместителя хокима г. Ташкента по согласованию с Главным управлением архитектуры и градостроительства и Управлением безопасности дорожного движения. Каждая парковка, как сообщается в ответе руководителя управления, имеет паспорт, схема каждой из них согласована с необходимыми инстанциями. Все предъявляемые требования в большинстве из них соблюдены. Наложено постоянное и тесное сотрудничество работников автостоянок со специальным монтажно-эксплуатационным управлением городской службы безопасности дорожного движения. Во всех подразделениях, имеющих в своем ведении парковки, регулярно проводится практическая и разъяснительная работа по совершенствованию качества услуг, оперативному устранению выявленных недостатков.

ВПЕРЕДИ — РЕШЕНИЕ НОВЫХ ЗАДАЧ

Состоялось расширенное заседание правления Палаты товаропроизводителей и предпринимателей Узбекистана, на котором рассмотрены итоги деятельности этой структуры в минувшем году и, что самое главное, намечены пути решения новых задач, вытекающих из доклада Президента на заседании Кабинета Министров.

Татьяна ОРЛОВА.

В своем выступлении глава государства в целом дал положительную оценку проделанной работе по формированию многоукладной экономики, где ведущая роль отводится малому, среднему бизнесу и частному предпринимательству. Прошедший год в этом плане для многих положительных сдвигов — немало было сделано для стимулирования развития МСБ, значительно упростились порядок регистрации и, что очень важно, сейчас существует действенный механизм защиты законных прав и интересов предпринимателей.

Вот этот последний тезис особенно важен в деятельности Палаты товаропроизводителей и предпринимателей, поскольку именно в отстаивании интересов отечественных бизнесменов и заключается сущность работы этой структуры. И надо сказать, сами предприниматели отмечают тот факт, что сегодня палаты всех уровней действуют более смело, принципиально, защищая их права. Еще несколько лет назад приходилось слышать мнение, что, мол, эта организация никакой реальной пользы не приносит. А сейчас нередко бывают случаи, когда именно в палату и обращается предприниматель со своими нуждами и, что важно, находит понимание и поддержку.

О доверии предпринимателей свидетельствуют и цифры. Сегодня республиканская палата объединяет более 327 тысяч членов, в том числе 97,7 тысячи юридических и 230 физических лиц. В минувшем году за разными юридическими услугами в ПТПУ обратилось более 74 тысяч хозяйствующих субъектов и, надо сказать, во многих случаях юридические службы успешно защищают права предпринимателя. Именно после вмешательства юридической службы палаты Новойской области было отменено решение налоговых органов о наложении штрафа на СП «Зарафшан-Ньюмонт». Большую пользу приносят и телефонные доверия, по которым иной «несмельный» предприниматель может высказать свои претензии, попросить консуль-

тацию. Центрами информационно-консультационной поддержки предпринимателя 131 тысяче предпринимателей оказано услуг на сумму более 205 миллионов сумов.

Ну и, конечно, нельзя не сказать о проверках. Имеются в виду, разумеется, проверки незаконные. То, что представители палат имеют право в соответствии с законом «О Палате товаропроизводителей и предпринимателей» участвовать в проверках финансово-хозяйственной деятельности предпринимателей, является важной гарантией их защиты от произвола чиновников. Только в прошлом году работники палат приняли участие в более чем семи тысячах проверок. В этом же ряду можно назвать и повсеместное введение «Книги регистрации проверок». Проведенный Палатой в прошлом году мониторинг их ведения, которым было охвачено около 15 тысяч предприятий, показал, что такая форма защиты от самодельных «проверяющих» очень эффективна, поскольку случаи, когда после законного требования зафиксировать свои данные в книге многие проверяющие ретируются, все еще немало.

Вполне понятно, что пользоваться своими правами может только грамотный в правовом отношении предприниматель. И в нашем государстве этим вопросом придется переступить порог. Предметно занимается этим и Палата ТПУ. В прошлом году образовательными структурами, входящими в ее состав, было обучено и переподготовлено более сорока с половиной тысяч человек, подготовлена и выпущена книга «Как начать предпринимательскую деятельность», да и само по себе проведение ставших уже традиционными выставок-ярмарок «МИНИТЕХ», прошедших во всех областях республики, также является учебной. Причем учебной практической. Мне довелось побывать на подобной выставке-ярмарке в Фергане и убедиться в том, что приехавшие в регион со своими экспонатами уже состоявшиеся бизнесмены могут многое дать начинающим. Кстати сказать, имен-

но на проводимых в рамках «МИНИТЕХ» семинарах и обнажаются «больные» вопросы, волнующие предпринимателей. Более того, многие из проблем решались прямо на местах, поскольку в семинарах принимали участие не только руководители Палаты ТПУ, но и тех организаций, которые входят в ее структуру. — АК «Узтабдибанк» страхового агентства «Мадат», «Бизнес-фонда».

В области обеспечения доступа субъектов малого и среднего бизнеса к товарно-сырьевым ресурсам и реализации производимой ими продукции Палатой совместно с АК «Узлугривсавдо» и АО УзРТС проведено 138 аукционных торгов в Ташкенте и регионах республики, на которых предпринимателям реализовано продукции более чем на 2,1 миллиарда сумов.

Большую пользу приносит и работа по установлению прямых контактов между предпринимателями Узбекистана и их зарубежными коллегами. Бизнес-форумы, контактные и операционные биржи, семинары — это уже не только учебка, хотя, прежде всего, наш отечественный предприниматель на таких встречах учится цивилизованно вести бизнес. Это еще и прекрасная возможность наладить деловые контакты, возможность совместно и взаимовыгодно работать. В этом плане большую роль играет и МИЦ «Мароканд», доступный как через глобальную сеть Интернет, так и через систему Интернет. За короткое время его портал посетили более двух тысяч иностранных компаний из более чем 40 стран мира. МИЦ «Мароканд» — большое подспорье и для отечественных бизнесменов, поскольку в его базе данных имеется информация о товарах и услугах, о конъюнктуре рынка и проводимых выставках и ярмарках, репутации более 200 тысяч хозяйствующих субъектов, из которых около трех тысяч — иностранные компании, желающие установить партнерские отношения. Немаловажно и то, что здесь можно почерпнуть информацию о пустующих помещениях, объектах незавершенного строительства, неустановленном оборудовании. Ну и, конечно, во всех территориальных информационно-консультационных центрах внедрены региональные электронные системы по предоставлению предпринимателям информационных услуг на основе программного пакета Палаты.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПРОГРЕСС И ЖЕНЩИНЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Республика поддержала все основные международные документы, касающиеся прав человека, социального равенства мужчин и женщин закреплено в Конституции Узбекистана, ряде законов. Реализуется целевой Национальный план действий. Сегодня многие женщины занимают государственные посты, руководят научными, образовательными учреждениями, предприятиями, участвуют в малом и среднем бизнесе. Созданы десятки неправительственных организаций, которые работают для повышения социального статуса женщин.

Постоянный представитель ООН в Узбекистане Ричард Конрой познакомил участников встречи с новым изданием — кратким справочником по гендеру. Он подготовлен в рамках выполнения совместной программы правительства Узбекистана и ПРООН «Содействие в целях развития». В справочник включены информационные материалы о современном положении женщин в нашей стране, о национальном законодательстве и государственной политике, проводимой в целях его улучшения, а также о проектах ПРООН по гендерным вопросам.

На встрече руководителем Женского ресурсного центра Марфуа Тохтаходжаевой был вручен специальный приз ООН «За выдающийся вклад». Им награждаются женщины, внесшие весомый вклад в эффективное выполнение проектов ООН в области повышения статуса женщин и расширения их возможностей. Агентства мирового сообщества впервые учредили подобный приз в Узбекистане и предполагают отныне проводить церемонию его вручения ежегодно.

ИССЛЕДУЕМ ПРОБЛЕМУ

ВОПРОСОВ БОЛЬШЕ, ЧЕМ ОТВЕТОВ

После обнародования Закона «О товариществах собственников жилья» в Республике Каракалпакстан была проделана определенная работа по организации и созданию товариществ. В регионе в настоящее время действует сорок ТСЖ с охватом ста шестидесяти шести жилых многоквартирных домов общей площадью шестьдесят семь тысяч квадратных метров. Становлению этого института значительную поддержку оказало республиканское коммунально-эксплуатационное объединение, передавшее вновь созданной организации всю материально-техническую базу жилищно-эксплуатационных контор и погасившее их (жэков) долги. Так что свою деятельность ТСЖ начали хотя и без оборотных средств, но и без долгов.

Владислав НОВИЦКИЙ, наш соб. корр.

За прошедшие годы товарищества сумели накопить определенный опыт, но, как отметил Президент И. Каримов в своем докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2002 году и основным направлениям углубления экономических реформ на 2003 год, в деятельности ТСЖ еще много нерешенных вопросов. В частности, при их создании подразумевалось, что накопление оборотных средств будет происходить за счет взносов на эксплуатационные расходы, но это как раз и оказалось самым слабым звеном в функционировании ТСЖ. На днях, посетив нукусское товарищество «Бахыт», на его дверях обнаружил список злостных неплательщиков только по одному девятиэтажному дому,

где общая сумма задолженности составляет двести восемьдесят тысяч сумов. И, что самое печальное, она не только не снижается, но, наоборот, возрастает. Если год назад в целом по региону непоимки составляли восемь с четвертью миллионов сумов, то в прошедшем году эта цифра переросла за девять миллионов.

Положение усугубляется тем, что многие жильцы сознательно не заключают договоры с ТСЖ, а это затрудняет передачу исков в суд. Впрочем, последний вариант не выход. Чтобы привлечь неплательщиков к ответственности, товарищества должны будут ввести в штат юриста и потянуть в судебной волоките, во время как основной работы хватает. И так как реальных рычагов воздействия на собственников жилья у товариществ нет, остается только метод терпеливого убеждения. Вме-

сте с руководителем ТСЖ «Шухрат» Гульнарной Давлетовой мы посетили нескольких неплательщиков.

— Сейчас я временно не работаю, — говорит Азат К., задолжавший двадцать две тысячи сумов, — в семье трое детей, фактически живем на зарплату супруги, но вопрос с работой решается, и думаю, что в течение трех-четырех месяцев долг погашу.

— Я мать-одиночка, — делится с нами Айсанем Т., — на работе обещали выдать материальную помощь, так что к концу квартала рассчитываю по взносам на эксплуатационные расходы.

К сожалению, товарищества практически не используют такой мощный источник пополнения своих скудных средств, как возмещение ущерба, давшее возможность проведения субподрядных работ по ремонту жилого фонда, построен-

ного до 1991 года, то есть осуществляемого за счет бюджетных средств. Это наталкивает на мысль, что товарищества с успехом могут зарабатывать на стороне, создав, к примеру, хозрасчетные строительно-ремонтные участки, а так как Каракалпакстан переживает в настоящее время строительный бум, то фронт работ будет обеспечен.

— Если ТСЖ начнут творчески, инициативно подходить к своим обязанностям, наше объединение готово оказать им всестороннюю методическую и организационную помощь, — говорит первый заместитель генерального директора коммунально-эксплуатационного объединения Валерий Нурмамамедов, — а действуя сообща, мы сумеем добиться передела в лучшую сторону уже в скором времени.

Республика Каракалпакстан.

7 марта 2003 года

ОАО «РАВШАН»

объявляет о проведении общего годового собрания акционеров 14 марта 2003 года по адресу: г.Ташкент, ул.Обводная, промзона.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет дирекции об итогах финансово-хозяйственной деятельности общества за 2002 год и его утверждение.
2. Утверждение баланса счета прибылей и убытков за 2002 год.
3. Отчет наблюдательного совета за 2002 год.
4. Отчет ревизионной комиссии за 2002 год и его утверждение.
5. Выборы нового состава наблюдательного совета и председателя правления.
6. Разные вопросы.

Баланс ОАО «РАВШАН» за 2002 год

Активы — 333719		Пассивы — 333719	
1. Основные средства (остаточная стоимость)	246528	1. Уставный капитал	25885
2. Займы, предоставленные дочерним предприятиям	600	2. Резервный капитал	200390
3. Производственные запасы	16738	3. Добавленный капитал	82021
4. Расходы будущих периодов	195	4. Нераспределенная прибыль	10970
5. Денежные средства	2605	5. Долг по зарплате	3345
6. Финансовые вложения	803	6. Задолженность по бюджету	3525
7. Дебиторская задолженность	66250	7. Задолженность по соцстраху	2417
		8. Кредиторская задолженность	5166

Достоверность данных подтверждена аудиторской фирмой «МУТАРРО», лицензия Минфина Республики Узбекистан № 00169 от 23 августа 2001 года, сертификат № 00832 от 12 февраля 2001 года.

Наблюдательный совет

Для регистрации при себе необходимо иметь паспорт или удостоверение личности, заверенную доверенность (если участвующий в собрании является представителем акционера).
Регистрация участников — с 14.00. Начало собрания — в 16.00.

Внимание организаций и предприятий!

по объекту:

Строительство новой железнодорожной линии «Ташгузар — Бойсуи — Кумкурган» по отбору субподрядных организаций на выполнение строительно-монтажных работ поставщиков оборудования на объемы 2003 года.

Дата завершения работ — IV квартал 2003 года.

Стоимость одного комплекта тендерной документации — пятьдесят тысяч сумов.

Государственный комитет по архитектуре и строительству
Республиканское управление по организации подрядных торгов (тендеров) г.Ташкента и Ташкентской области
Управление по организации подрядных торгов (тендеров) г.Ташкента и Ташкентской области

объявляет конкурсный торг (тендер)



- ЛОТ № 1.** Определение субподрядных организаций для генподрядной организации — «Трансаноаткурилиш»: земляные работы, укрепительные работы, буровзрывные работы, восстановление (ремонт) притрассовой автодороги и др.
- ЛОТ № 2.** Определение субподрядных организаций для генпроектной организации — «Боштранслоиша»: отвод земель, проектирование переустройства газопроводов среднего давления, составление рабочего проекта рекультивации нарушенных земель, проектирование буровзрывных работ.
- ЛОТ № 3.** Определение субподрядных организаций для генпроектной организации — «Тоштемилройиша»: инженерно-геологические работы, топогеодезические работы, разработка ПСД буровзрывных работ, проект переустройства линий электропередачи ЛЭП-500кВ, 35кВ.

Заказчик: Государственная акционерная железнодорожная компания «Узбекистон темир йуллари», расположенная по адресу: г.Ташкент, ул.Шевченко, 7.
Строительство будет вестись за счет государственных инвестиционных ресурсов — 20 %, за счет собственных средств — 80% ГАЖК «Узбекистон темир йуллари».
Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь необходимые профессиональные и технические квалификационные данные, обладать финансовыми средствами и другими материальными возможностями, надежностью, опытом и репутацией, а также необходимыми людскими ресурсами, обладать гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора (контракта).
Для участия в торгах и приобретения тендерной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торга — в Ташкентское областное управление по организации подрядных торгов (тендеров) по адресу: г.Ташкент, ул.Абая, 6, комн.: 400, 411.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г.Ташкент, ул.Абая, 6, комн.: 400, 411. Телефоны: 144-12-17, 144-07-65, факс 144-01-42.
Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт по нижеуказанному адресу: г.Ташкент, ул.Шевченко, 7.
Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ТУРОН-МАРКАЗКУРИЛИШ»

извещает о проведении годового общего собрания акционеров, которое состоится 10 апреля 2003 года в 15.00 по адресу: г.Ташкент, пр. Узбекистанский, 16-«А».

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об итогах финансово-хозяйственной деятельности АО за 2002 год и задачах на 2003 год.
2. Об утверждении отчета ревизионной комиссии и заключения аудиторской проверки по итогам финансово-хозяйственной деятельности АО за 2002 год.
3. О распределении прибыли за 2002 год и определении размера дивидендов по акциям.
4. О выборах членов наблюдательного совета.
5. О выборах членов ревизионной комиссии.
6. Утверждение председателя правления АО.
7. О приведении в соответствие с положениями указа размера уставного фонда АО.

Бухгалтерский баланс за 2002 год		Источники собственных средств	
Долгосрочный актив	66899	Обязательства	131878
Оборотные активы	1835480	Всего по пассиву баланса	1770501
Всего по активу баланса	1902379	Всего по пассиву баланса	1902379
Чистая прибыль — 51377			

Достоверность финансовых результатов подтверждается аудиторской проверкой АФ «Прогресс-2», лицензия № 00073 от 14.06.2001 года.

Наблюдательный совет

КУРСОМ РЕФОРМ

Все, о чем говорилось выше, безусловно, можно занести в актив Палаты ТПУ. И предприниматель оценивает положительные сдвиги в работе этой организации, которая все больше и больше отвечает его потребностям. Но ведь нередко и претензии к работе палат высказываются. Взять, к примеру, ту же правовую помощь. Для наглядности можно привести несколько цифр: в прошлом году в Сурхандарьинской области палатой юридические услуги были оказаны лишь 2,612 субъектам МСБ, в Сырдарьинской — 2,831, в Джизакской — 2,952. Понятно, что потребность в юридической помощи гораздо выше, и именно палаты должны быть на переднем крае в деле правовой защиты предпринимателей. Но... не хватало еще в этих структурах квалифицированных юристов и, думается, одной из задач нынешнего года, стоящих перед Палатой ТПУ, как раз и является укомплектование территориальных палат подготовленными специалистами.

Или вопрос выделенных кредитных средств. В течение 2002 года Узтаббиркорбанком выдано кредитов на общую сумму около 10,9 миллиарда сумов, что составило 100,3 процента от запланированного показателя. «Бизнес-фондом» в прошлом году при прогнозе 4,9 миллиарда сумов направлено на финансирование деятельности субъектов малого и среднего бизнеса более 6 миллиардов, то есть прогнозный показатель выполнен на 123,6 процента. Кажется бы, все это должно радовать, но... Опять пресловутое «но». Не во всех регионах выделяется достаточно кредитных средств. Как показывает анализ выделения кредитов для поддержки МСБ по регионам, в среднем по республике на 1,000 человек выделяется кредитов на сумму 10,5 миллиона сумов. Однако разница между самым высоким (22,6) и самым низким (3,3) региональным показателем составляет 6,8 раза, что говорит о неравномерном распределении кредитов. Так, в Джизакской области этот показатель составляет 5,1 миллиона сумов, в Сурхандарьинской области — 4,6 миллиона, в Наманганской — 3,3 миллиона, что, соответственно, в два, 2,5 и 3,2 раза ниже средне-республиканского показателя. Понятно, что подобное положение необходимо в корне менять.

Словом, задачи, стоящие перед Палатой товаропроизводителей и предпринимателей на нынешнем этапе, достаточно масштабны. Решать они будут в соответствии со стратегией реформ в области дальнейшего развития малого и среднего бизнеса, теми приоритетами, которые были определены в докладе Президента на недавнем заседании Кабинета Министров.

ОАО «ELEKTRQISHLOQQURILISH»

проводит годовое общее собрание акционеров 4 апреля 2003 года в 14.00 по адресу: г.Ташкент, ул.Буюк ипак йули, 274.
Дата закрытия реестра акционеров — 4 марта 2003 года.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об итогах деятельности общества за 2002 год, о планах развития на 2003 год, утверждение бизнес-плана на 2003 год.
2. Отчет ревизионной комиссии.
3. О прибылях и убытках ОАО «ELEKTRQISHLOQQURILISH», распределении прибыли за 2002 год, о выплате вознаграждения органам управления ОАО «ELEKTRQISHLOQQURILISH» и утверждении размера дивидендов, выплачиваемых по итогам 2002 года.
4. Отчет наблюдательного совета.
5. Довыборы членов в наблюдательный совет.
6. О продлении на 2003 год договора найма с председателем правления.
7. О внесении изменений и дополнений в устав ОАО «ELEKTRQISHLOQQURILISH».

Акционеры могут ознакомиться с информацией, подлежащей представлению акционерам при подготовке общего собрания, в наблюдательном совете по адресу: г.Ташкент, ул.Буюк ипак йули, 274. Телефон 65-92-51.
Регистрация акционеров — с 13.00 до 14.00. Акционерам при себе иметь паспорт или документ, удостоверяющий личность, а представителю акционеров — доверенность.

Итоги финансово-хозяйственной деятельности ОАО «ELEKTRQISHLOQQURILISH» за 2002 год
Бухгалтерский баланс в тыс.сум.

№	Наименование	Сумма
Актив		
I Долгосрочные активы		
1.	Остаточная стоимость О.Ф. и немат.активов	541035
2.	Капитальные вложения	30435
3.	Долгосрочные инвестиции	21643
	Итого I раздела	593114
II Текущие активы		
1.	Произ. зап. готов. прод. тов. для прод.	114889
2.	Расходы будущих периодов	14669
3.	Средства на р/счете	33788
4.	Дебиторы и авансы выдан.	689715
	Итого II раздела	1207983
	Баланс	1801097
Пассив		
III Обязательства		
1.	Краткосрочный кредит	2000
2.	Долгосрочные займы	34247
3.	Авансы полученные	47353
4.	Кредиторы	837583
	Итого III раздела	921187
IV Собственный капитал		
1.	Уставный капитал	165778
2.	Добавленный капитал	475687
3.	Резервный капитал	10712
4.	Нераспределенная прибыль	187248
5.	Целевое финансирование	40485
	Итого IV раздела	879910
	Баланс	1801097

Финансовый результат за 2002 год в тыс.сум.

1. Выручка от реализации прод., работ и услуг	2994230
2. Производственная себестоимость реализованной продукции	1955975
3. Расходы периода	403309
4. Балансовая прибыль	138587
5. Налог на прибыль и др.отчисления от прибыли в бюджет	96611
6. Чистая прибыль отчетного года	41976

Достоверность баланса заверена 27 февраля 2003 года аудиторской фирмой «Траст-Аудит», лицензия № 00140 от 8.08.2001 года Министерства финансов РУ.

Наблюдательный совет

УВАЖАЕМЫЕ ДАМЫ И ГОСПОДА!

Канцелярия советника по торгово-экономическим вопросам посольства Китайской Народной Республики в Республике Узбекистан приглашает вас посетить 93-ю ежегодную китайскую выставку экспортных товаров в г. Гуан Чжоу

“CHINESE EXPORT COMMODITIES FAIR”

Выставка будет проводиться в г. Гуан Чжоу с 15 по 20 апреля 2003 г. и с 25 по 30 апреля 2003 г. Данная выставка является крупнейшей в Китае и позволит вам ознакомиться с достижениями китайской экономики, а также заключить выгодные контракты. Вы приобретете много новых партнеров, занимающихся производством в различных сферах экономики Китая.

с 15 по 20 апреля

- Сырье
- Машины и инструменты
- Электроника и электрические приборы
- Одежда и текстильная продукция
- Продовольствие, лекарства и медицинское оборудование

с 25 по 30 апреля

- Товары народного потребления, мебель, кухонная мебель и аксессуары
- Сувениры и украшения
- Спортивные и канцелярские товары

За справками обращаться в канцелярию советника по торгово-экономическим вопросам посольства КНР в РУ.

КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ: 169-10-49, 169-02-47.

DAEWOO UNITEL

БОЛЬШОЙ СОБЛАЗН!
УСТОЯТЬ НЕВОЗМОЖНО!

подключение **БЕСПЛАТНО!**

SIM карта ~~15~~ \$ (с учетом скидки 60%)

минимальный депозит ~~25~~ \$ (при подключении)

ВХОДЯЩИЕ ЗВОНКИ **БЕСПЛАТНО!**

внутри сети (кроме плана обслуживания KOMFORT)

ПЛАНЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ	АБОНЕНТСКАЯ ПЛАТА	ВХОДЯЩИЕ ЗВОНКИ	ИСХОДЯЩИЕ ЗВОНКИ*
VIP	85 \$	0,00 \$	0,00 \$
VIP INTERNATIONAL	125 \$	0,00 \$	0,00 \$
Prestige	75 \$	0,00 \$	0,05 \$

ВОССТАНОВЛЕНИЕ КОНТРАКТА до конца апреля 2003г. **БЕСПЛАТНО!**

Изменения в планах обслуживания действительны с 1^{го} марта 2003 г. Все цены указаны без учета НДС по Узбекистану.

For your satisfaction only!

Головной офис: г. Ташкент, ул. Бухоро, 1. Тел: 185-00-22
Финанс в отеле "Intercontinental": г. Ташкент, ул. Амира Темура, 107а. Тел: 185-09-80.

Региональные офисы компании:
Андижан: 53-00-56, Бухара: 223-05-36, Карши: 221-15-02, Коканд: 2-33-30
Навои: 223-89-00, Наманган: 4-29-53, Нукус: 222-71-59, Самарканд: 33-09-06
Термез: 7-52-19, Ургенч: 226-38-50, Фергана: 24-10-31

Гостиня "НС"



Встретиться с этой девочкой так же проблемно, как со светилом эстрады или важным государственным деятелем. Она чрезвычайно занята и большую часть времени проводит в поездках. И, действительно, пока шли наши переговоры о встрече, она успела объездить несколько стран мира — Австралия, Индия, Арабские Эмираты и, сделав короткую передышку, вновь упрявилась из родного гнезда в заокееанское турне. "Вы видите, — сокрушается мама Анна Вениаминовна, — мы даже дорожные сумки не убираем, только вещи перекладываем". "Да-да, — тут же подхватывает папа Батыр-ака, опекун и наставник, — она совсем не отдыхает, вы уж не мучьте ее долго". Я клятвенно заверяю родителей, что не причиню никакого вреда их ребенку, который совершенно не похож на умирающего лебедя, а напротив, вовсе развивается со всеобщим любимцем лекнесом по кличке Граф, являющим собой настоящее чудо природы. ... Смотрю на нее и не могу отделаться от мысли, что эта девочка, которая обожает музыку и любит подурчаться и повеселиться, — победительница серьезнейших международных турниров и обладательница престижных титулов, которую сегодня знает весь мир, — ровесница моего сына. Она свободно говорит на пяти языках, общается с коронованными особами и привозит со всего света призы, фантастические подарки и сувениры, собрание которых уже сегодня представляет совершенно уникальную коллекцию. И в этом нет ничего удивительного. Она — принцесса. Принцесса Уимблдона, претендующая на корону королевы. Сегодня наш гость — известная теннисистка Ирода ТУЛЯГАНОВА.

КОГДА ПРИНЦЕССА ДОМА

— Ирода, скажи честно, не надоело мячи гонять?
— Бывают такие моменты, когда много переживаешь и сильно устаешь и даже не столько физически, сколько морально, перед большими турнирами. И тогда хочется сказать — все, я больше не могу, я хочу домой, хочу сидеть на одном месте и быть со своей семьей. Но проходит несколько дней, и я вновь готова к подвигу. Теннис — моя жизнь, без него я не мыслю своего существования. Это — моя работа, мое дело, мое призвание. И потому могу сказать без ложной скромности — хочу стать первой ракеткой мира, хочу прославить свою страну и жить достойно.
— А были ли предложения играть за другую страну?
— Были. Но никуда переезжать я не собираюсь. И пусть я сегодня не так популярна, как, скажем, Серена Уильямс или Дженифер Каприати, но я постараюсь их догнать.
— Что важнее — желание выиграть или получить удовольствие от игры?
— Желание выиграть есть у каждого спортсмена, но когда уходишь с корта, не добившись победы, а зная, что играла хорошо, с воодушевлением — проигравшей себя не чувствуешь.
— И все же, какие страны, города произвели впечатление?
— Италия, Рим, Париж, Нью-Йорк...
— А женщины где самые красивые?
— В странах СНГ — в Узбекистане, России, Украине. Да, мы самые красивые!
— Многие женщины, да и мужчины, боятся самолетов, а ты?
— Самолетов я не боюсь, наоборот, особенно люблю лететь домой. Представляю, как меня будут встречать, что пригласят. Обожаю бывать дома. Для меня это самое счастливое время — самый лучший отдых. Боюсь змей. Но когда я их во сне вижу, это означает — к дороге.
— А вот скажи, кто в теннисе самый сильный, есть ли между спортсменами отличия, как, например, в футболе — самые лучшие футболисты из Бразилии?
— Трудно сказать, но на сегодняшний день, по-моему, самый сильный теннис как женский, так и мужской, показывают американцы. Высокий рейтинг у российских теннисисток.
— А самая важная твоя победа?
— Их у меня три. Уимблдон

ую встречу. По-моему, в ближайшее время тебе это не светит.
— Не светит-не светит. Но я верю в судьбу и считаю, что у каждого человека есть своя "повленика", предназначенная только для него. И если суждена встреча, никуда от этого не денешься.
— Для многих сегодня теннис — активный отдых, развлечение, а для таких, как ты, — работа...
— Да, на тренировках, на физподготовку уходит полный рабочий день. Для одних — такая работа, для других — ходить каждый день в офис и сидеть там целый день за компьютером. А для кого-то — гонять мячи для развлечения, для того, чтобы сбросить вес, встретиться со своими друзьями, размяться. Такова жизнь.
— Вот вы, спортсмены, срываете государственные дела, которые много разрезают, но мир видит в основном из окон машин. Вель ты почти весь мир уже объездила...
— Да, легче перечислить те страны, где я не была. Но, к сожалению, многое приходилось видеть урывками, цельных представлений у меня очень немного.
— И все же, какие страны, города произвели впечатление?
— Италия, Рим, Париж, Нью-Йорк...
— А женщины где самые красивые?
— В странах СНГ — в Узбекистане, России, Украине. Да, мы самые красивые!
— Многие женщины, да и мужчины, боятся самолетов, а ты?
— Самолетов я не боюсь, наоборот, особенно люблю лететь домой. Представляю, как меня будут встречать, что пригласят. Обожаю бывать дома. Для меня это самое счастливое время — самый лучший отдых. Боюсь змей. Но когда я их во сне вижу, это означает — к дороге.
— А вот скажи, кто в теннисе самый сильный, есть ли между спортсменами отличия, как, например, в футболе — самые лучшие футболисты из Бразилии?
— Трудно сказать, но на сегодняшний день, по-моему, самый сильный теннис как женский, так и мужской, показывают американцы. Высокий рейтинг у российских теннисисток.
— А самая важная твоя победа?
— Их у меня три. Уимблдон

— 1999, турнир в Ташкенте в 2000 году и Азиатские игры в Пуане в прошлом году.
— А как ты относишься к околоспортивным скандалам, замешанным на том или ином имени? Ну, например, что касается Аины Куркиевой...
— Да, собственно, злеть нечего. Скандальна Айна, но не получаю от нее пока в теннисе, и человек, пользующийся своей популярностью, снимается в фильмах, клипах, рекламных роликах, — какое в этом преступление? Если ее приглашают, она всех устраивает и при этом получает хорошие деньги — почему бы и нет? Многие осуждают ее за то, что слишком ярко выглядит на корте — опять же осуждают больше за собой следит, чем за игрой. Но ведь мы женщины, и нам хочется нравиться, чтобы на нас обращали внимание не только как на спортсменку.
— А ведь всего несколько лет назад, видя своих любимых актеров, рекламирующих стиральный порошок, мы гневно клеймили их за недостойное поведение. Да, времена изменились...
— Как можно осуждать людей, честно зарабатывающих на жизнь? Кстати, не всякого приглашают сниматься — это право еще и заслужить надо. Конечно, гораздо интеллигентнее рекламировать благородный кофейный напиток, чем, скажем, чистящие средства, но ведь и это тоже часть нашей жизни.
— Да, популярность — великая сила. Как ты с ней справляешься?
— Иногда с трудом. Но больше, конечно, приятных моментов. Я очень открытая и искренний человек и могу, например, просто громко рассмеяться, а кто-то способен из этого сделать уже событие. Или дискотеки. Я редко на них бываю, но на меня сразу обращают внимание и отслеживают каждое мое движение — о, как Ирода танцует! Словно я чем-то нехорошим занимаюсь. И я сразу зажимаюсь, чувствуя себя неуверенно. Вот гуляю, например, с собакой. А мне соседи говорят: "Ирода, а вы не боитесь гулять с собакой?" А почему и чего я должна бояться?
— Расскажи о каком-нибудь забавном случае.
— Забавный случай?.. На корте ты выглядишь не так, как когда выходишь в свет. И бывает, что не узнают. Однажды

сидела на скамейке неподалеку от Юнусбадских кортов и ждала кого-то. Тут же сидит молодой человек и тоже кого-то ждет. Ну, сидим с ним... "А вы, девушка, здесь занимаетесь?" — спрашивает он. "Да, прихожу иногда сюда в теннис играть", — отвечаю ему. "А Ирода Туляганова знает?" "Знаю, — говорю, — но она не здесь тренируется". И тут он мне начинает в подробностях рассказывать про Ироду Туляганову. Потом пожелал мне удачи и выразил надежду, что когда-нибудь я тоже стану похожей на нее. "Спасибо", — говорю я, и тут подходит один знаковый теннисист. "Привет, Ирода!" А собеседник мой так удивился, говорит: "Вас тоже Иродой зовут?" А мой знакомый: "Вы что, Ироду не знаете?" "Знаю", — говорит и смотрит на меня квадратными глазами.
— А чем ты занимаешься, когда выпадают свободные минуты?
— Слушаю музыку, читаю, смотрю хорошие фильмы, слежу за спортивной информацией, просматриваю свои странички в Интернете, посылания друзей, болельщиков-фанатов.
— А какое последнее было самым смешным?
— Один поклонник почти с такой же фамилией, как у меня, написал: "Ирода, выходи за меня замуж, тогда тебе даже не придется менять фамилию".
— Наступает один из лучших сезонов — 8 марта. Давно собралась вместе всей семьей?
— Очень давно. Последний раз была дома, когда мне исполнилось 16 лет. Все праздники — в поездках.
— Подарки любишь?
— Обожаю! Очень нравится и самой дарить, так приятно доставлять радость близким людям.
— А что пожелала бы нашим женщинам?
— Любить, счастья, семейного благополучия. У нас, у женщин, очень нелегкая жизнь, но мы никогда, ни при каких обстоятельствах не должны о себе забывать.
— И наш последний традиционный вопрос — каким вы представляете себе независимый Узбекистан в год его 25-летия?
— Спортсменам, туристическим — хочу, чтобы нашу страну увидел и узнал весь мир!

Ольга КАЛИНИНА.

Футбол УЛЫБНЕТСЯ ЛИ ФОРТУНА "ПАХТАКОРУ"?

Размышления перед четвертьфинальным турниром Азиатской лиги чемпионов Тарас ВАСИЛЬЕВ.

В 1993 году наша страна стала членом Азиатской футбольной конференции (АФК). За 10 лет представители Узбекистана выросли из роли дебютантов и теперь претендуют на лидирующие позиции на континенте. Подтверждение тому — четвертьфинальный турнир Азиатской лиги чемпионов в группе Д, который с 9 по 15 марта состоится в Ташкенте. Попытки узбекистанских команд покорить азиатскую "вершину" на клубном уровне до сих пор успеха не имели. Ближе всех к цели пробивался ферганский "Нефтчи". В 1995 году он был в квартете сильнейших тогда еще проводившего Кубок чемпионов, в Бангкоке, кроме нашей дружины, последний бой за почетный трофей принимали таиландский "Тай Фармес", южнокорейская "Ильва Чунма" и "Аль Араби" из Катара. К сожалению, первую же встречу с хозяевами соревнований ферганцы проиграли, правда, уступив лишь по пенальти — 2:5. Основное и дополнительное время закончилось ничью — 2:2. Поражение автоматически исключило "Нефтчи" из списка претендентов на Кубок, но оставило возможность побороться за бронзовые медали. И футболисты воспользовались ею, без труда одолев команду Страны утренней свежести — 1:0. Победный гол с пенальти забил Равшан Базаров. В розыгрыше Кубка обладателей кубков выиграв всех (до

третьего этапа) поднимались "Пахтакор" и "Навбахор". В прошлом году, Напомним, АФК упростила Кубок обладателей кубков и Кубок чемпионов, создав Лигу чемпионов. В нем от Узбекистана дебютанты победитель национального первенства 2001 года "Нефтчи" и "Пахтакор" как обладатель кубка республики сезона 2001-2002 гг. Но по завершении четвертого этапа столпная команда продолжает борьбу в одиночестве. Нефтяники, обладая более высоким рейтингом, тем не менее не смогли выдержать турнирного напряжения, проиграв иранскому "Эстегхалу" по сумме двух встреч: в Тегеране — 0:1, в Фергане — 2:1. Общий результат — 2:2. Но за счет мяча, забитого на чужом поле, преимущество осталось на стороне иранцев. "Пахтакор" же, стартовав 11 сентября минувшего года выигранным матчем (3:0) против иорданского "Аль Вихдата", добился еще двух побед, заставив покинуть соревнования катарский "Аль Эттихад" (3:4, 3:0) и "Аль Ахли" из ОАЭ (3:2, 1:0).

Посидок с эмиратским клубом стал для пахтаковцев последним в сезоне-2002. Затем последовал короткий (менее месяца) отдых, и коллектив снова начал работу, в основном готовясь к нынешнему групповому турниру в рамках Лиги чемпионов. Позади сборы в ОАЭ, хорошее выступление на Кубке Содружества в Москве и очередной учебно-тренировочный вояж на сей раз в турецкую Анта-



ВСЕ ВОЗРАСТЫ ПОКОРНЫ

Лилия СТРУНИКОВА.

"Мужчины создают законы, женщины — нравы", — считал английский философ Гиббер, убежденный, что второе гораздо важнее в жизни. Думаю, с этим утверждением согласятся все без исключения представители прекрасного пола, осознавая важность своего предназначения на земле.

Правда, существуют и другие точки зрения относительно наших талантов. "У женщин все сердце, даже голова", — выдвинул свою версию немецкий писатель Жан Поль. А француз остроумно при этом заметил: "Когда женщина не права, первым делом нужно попросить у нее прощения..." Конечно, к этим мнениям можно относиться по-разному, что и делают мужчины. Но во все времена неизменно остается одно: женщины уважают и почитают, ей оказывают знаки внимания. Не случайно Расул Гамзатов написал:

"И если на свете есть все-таки Бог, Бог — это женщина".

Однако больше всего признаний в любви ей достается в этот весенний яркий день — 8 марта. Не стал исключением и наш телеканал, обративший свои взоры в этот праздник на прекрасных представительниц самых разных профессий и возрастов. Какие же сюрпризы подготовил для телезрителей, к примеру, канал ТТВ узбекского телевидения?

К малышам в праздник придет сказка, в которой оживут любимые книжные персонажи, — рассказывает редактор Мадина Исламохджана. — Лирический портрет современник даст и передача с символическим названием "Мехри дарё". Даже экономическая тематика в этот день будет освещаться сквозь призму женского праздника. Такие передачи, как "ТВ-магд" Сайеры Абдуллаевой и "Приватизация: шаг за шагом" Светлана Даминовой, обратят наше внимание на женщин-предпринимательниц, удачно сочетающих свои способности к бизнесу с внешней привлекательностью, образованностью и красотой. А вечерний выпуск праздничной "Афиши" Владимира Багасарова на сей раз окунет зрителя в атмосферу творчества, вдохновения и сценических импровизаций. Кто, как не артисты, ежедневно перевоплощающиеся в разные образы, могут по достоинству оценить глубинную суть и личные переживания своих героинь. Взять, к примеру, блиставших на сцене Академического русского драматического театра Узбекистана Элеонору Дмитриеву, Нишу Сундукову, Тамару Аванесян, Клару Мошенко. Сыгранные ими женские роли не счесть. И создавая их в театре, своим талантом они открывали пенителям искусства Мельпомены богатый внутренний мир классических женских персонажей, у которых зрители учились доброте и милосердию, любви и преданности. В передаче артистка вспоминает о своих лучших ролях, о жизни на сцене и вне ее. Гимном весне и красоте станет и гастроль-концерт во дворе "Туркистон", на котором прозвучит немало лирических песен о любви, верности, о великой силе материнства, олицетворением которой во все времена была Женщина. И телезрители смогут встретиться на голубом экране со своими кумирами эстрады. Смотрите праздничные выпуски передач в субботу на ТВ и оставайтесь с нами до следующей пятницы!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР

на поставку офисной мебели для оснащения Института по прогнозированию развития и либерализации банковско-финансовой системы

Тендерная документация может быть приобретена заинтересованными поставщиками, зарекомендовавшими себя на рынке Республики Узбекистан и имеющими прямые связи с производителями офисной мебели, на условиях оформления письменного запроса. Предложения участников должны соответствовать уровню цен сложившейся конъюнктуры рынка.

Все предложения должны быть доставлены не позднее 16.00 25 марта 2003 г. в соответствии с инструкциями участникам тендера. Предлагаемая мебель должна иметь сертификат соответствия национальным стандартам. Центральный банк Республики Узбекистан не несет никаких обязательств по расходам участников тендера, связанным с подготовкой или доставкой тендерного предложения.

Тендерная документация предоставляется по адресу: г. Ташкент, 700001, пр. Узбекистанский, 6. Тел. (998-71) 152-38-98. Факс (998-71) 152-39-01.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР

на поставку и установку вычислительной и офисной техники для оснащения Института по прогнозированию развития и либерализации банковско-финансовой системы

Тендерная документация может быть приобретена заинтересованными поставщиками, зарекомендовавшими себя на рынке Республики Узбекистан и имеющими прямые связи с производителями вычислительной и организационной техники, на условиях оформления письменного запроса. Предложения участников должны соответствовать уровню цен сложившейся конъюнктуры рынка.

Все предложения должны быть доставлены не позднее 16.00 25 марта 2003 г. в соответствии с инструкциями участникам тендера. Предлагаемое оборудование должно иметь сертификат соответствия национальным стандартам. Центральный банк Республики Узбекистан не несет никаких обязательств по расходам участников тендера, связанным с подготовкой или доставкой тендерного предложения.

Тендерная документация предоставляется по адресу: г. Ташкент, 700001, пр. Узбекистанский, 6. Тел. (998 71) 152-57-60. Факс (998 71) 133-05-61.

Freedom House — это международная неправительственная организация, миссией которой является продвижение политической и экономической свободы по всему миру. При поддержке Американского агентства по международному развитию (USAID) и Государственного департамента США Freedom House начал проект поддержки прав человека в Узбекистане. Для успешного осуществления проекта организации требуются:

- 1. Адвокат по правам человека с соответствующим образованием; минимум 4 года опыта работы в сфере юриспруденции; с отличным пониманием узбекской юридической системы; знанием международных законов и конвенций по правам человека; знанием узбекского уголовного права; знанием Microsoft Office программ; владеющего русским и узбекским языками (знание английского предпочтительно).
- 2. Бухгалтера со знанием узбекского бухгалтерского учета и соответствующих законов; с наличием высшего образования в бухгалтерии; знанием базового английского языка; знанием Microsoft Word, Excel и почтовой программы Microsoft; минимум 2 года опыта работы в узбекской компании или ННО; опыт работы в международной организации в качестве бухгалтера предпочтителен; знание международной бухгалтерской системы — плюс.

Последний срок подачи резюме — 11 марта 2003 г. Присылайте свои резюме на bekimbetov@freedomhouse.uz, или по адресу: 700015, г. Ташкент, ул. Сулеймановой, 88.

ГЛАВНОЕ УЗБЕКЕНГИЛСАНОАТ
ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ
детской и взрослой спортивной одежды и инвентаря, производимых предприятиями отрасли.
11 марта 2003 года
Фирмы, частные предприниматели, заинтересованные в совместном сотрудничестве и участии в выставке, могут обращаться до 8 марта с.г. в управление технического развития и качества ГЛАВНОЕ УЗБЕКЕНГИЛСАНОАТ.
Адрес: г. Ташкент, ул. Бабура, 45.
Тел.: 53-56-22, 53-46-32, 115-22-93, 115-22-95.

ОАОЗ ЖБИ-1 ГЛАВНОЕ УЗБЕКЭНЕРГО
извещает о проведении годового общего собрания акционеров по итогам 2002 года, которое состоится 4 апреля 2003 года в 16.00 по адресу:
Ташкентская область, Кибрайский район, поселок Ялангач.
Начало регистрации — в 15.00.
ПОВЕСТКА ДНЯ
1. Отчет правления о результатах деятельности общества за 2002 год и задачах на 2003 год.
2. Отчет ревизионной комиссии.
3. Утверждение размера дивидендов.
4. Отчет наблюдательного совета и выборы нового состава наблюдательного совета.
5. Разное.
Справки по телефону 63-39-81.

Народное слово
Халқ сўзи
Кенгаш Олий Мажлиса
Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан
Газета зарегистрирована в Госкомлечати Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002. Индекс 166. Заказ Г-215. Объем 2 печ. л. Тираж 9756. Способ печати офсетный. Формат А-2.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ
Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халқ сўзи"), П. ДОГАЙ, Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халқ сўзи"), А. КАМПУБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), Л. КУЧЕРЕНКО, М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТИНОВ, Г. ПРОХОРЕНКО, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.
Газета сверстана оператором ЭВМ С. БАУЭРОМ.
Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 133-09-97; 133-48-04
Экономики — 133-57-98
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Регионов и связи с читателями — 136-09-67
Новостей — 133-95-01
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http://НС.uzrak.uz
E-mail: slovo@uzrak.uz
Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.
Дежурный редактор Т. ОРЛОВА.
Дежурный И. СЕРЫХ.
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.